



正商荣获“2009年度郑州市房地产开发优秀企业”

2月26日,由郑州市住房保障和房地产管理局主办的“郑州市住房保障和房地产工作会议”在嵩山饭店召开,正商凭借出色的业绩荣获“2009年度郑州市房地产开发优秀企业”,总裁张敬国获“年度郑州市房地产开发先进个人”。会议指出,各房地产开发企业

尤其是获奖单位和个人,开拓进取,扎实工作,为改善郑州市居住环境,加快城市发展,提升城市品位,拉动国民经济增长,做出了突出贡献,已经成为郑州市经济增长的支柱产业,实现了经济效益和社会效益双丰收。正商地产领导表示,非常感

谢政府及社会各界对正商的关注和支持,尤其是正商十三大社区业主的支持,正商非常珍视这项荣誉,将以此为契机,2010年再接再厉,争取在实现自身发展的同时,为社会和经济发展做出新的贡献。

李慧静

楼市还念“紧箍咒”?

本报记者 马晓鹏

效供给,整顿和规范房地产市场秩序,抑制住房价格过快上涨。同时,支持居民自住和改善型住房消费,着力构建多层次的住房供应和保障体系。

我市房地产政策从去年中后期开始密集出台,预示着今年市场的“紧箍咒”将会愈加收紧。

把住闸门 收紧二套房贷

抑制投机需下“猛药”,严把房地产信贷闸门,坚持二套房贷首付40%的底线,抑制投资投机性购房需求。

我市正在清理规范2008年年底以来制定的购房优惠政策。据悉,郑州多家银行工作人员表示,借款申请人购买“二套住房”,其贷款首付比例不得低于40%。二套房信贷进一步紧

缩,直接瞄准投资投机性购房需求。

专家分析后续可能还有具体政策出台,对市场一定会产生影响。“政策传达了3个明确的信号——保障、调控和管理。”河南财经学院刘社教授表示,相关政策的调控力度进一步加大,可能导致购房者购房意愿降低,观望情绪加重,导致短期内市场成交量出现下滑。

但是,河南鼎鼎置业总裁郭占军也指出,如今,投资客已不敢轻易进入市场,如果政策的出台真能遏制房价过快上涨,甚至使房价回调,市场的交易量很可能因此被再次激活。

记者了解到,目前针对二套房各地也都出台了有差别政策。例如,上海则继续支持居民自住消费,严格二套房信贷管理,严格执行国家和本市有关个人购买普通住房与非普通住房、首次购房与非首次购房的差别

化税收政策。银行工作人员解释,目前郑州对楼市调控的基调是支持普通自住消费,抑制投机和投资需求,总体上以稳定为主,而非简单的打压。

有效供应 保障房将占半壁江山

在本周二召开的全国国土资源工作会议上,明确了今后将严格审批低密度高档住宅用地。据房管部门预测,今年住宅建设中大约有50%左右是保障性住房,这将使商品房市场增长空间得到有效控制,并将拉低房价。

市住房保障和房地产管理局局长王万鹏表示,我市经济适用房全年计划新开工150万平方米,竣工100万平方米,向社会公开供应1万套经济适用房。廉租住房新开工15万平方米,筹集1000套实物配租房源;廉租住房租赁补贴标准由每人每月每平方米5元提高到6元;符合廉租住房保障条件的家庭实现“应保尽保”。

要积极落实住房货币补贴资金,凡在2008年12月31日前申报并符合条件的“无房老职工”,年底前补贴全部发放到位。要加快推进旧城改造工作,重点配合地铁、高架快速通道和其他重点工程,安排一批旧城改造项目,不断完善城市功能,改善人居环境。

根据会议精神,今年要加强和改善对房地产市场的宏观调控,促进项目建设,加快市场投放,调整供应结构,增加中小套型、中低价位普通商品住房供应,稳定市场预期,稳定住房价格,打造和谐地产。

有市场人士直言,如果政府坚持扩大保障面,无疑对房价形成较大压力,但随着保障房逐年增加,房地产将会越来越健康。

明码标价 商品房销售方式剧变

坐等房价暴涨,“挤牙膏”式的销售控制

策略将成为历史。

今年,管理部门要加强商品房预售许可和销售价格管理,对已取得预售许可的房地产开发企业,要求其在规定时间内一次性公开全部房源,并严格按照申报价格,明码标价对外销售。同时,要严格落实《郑州市商品房预售款监管办法》,规范预售资金使用。

要建立和完善开发企业诚信系统和退出机制,积极对群众投诉、媒体曝光的问题进行查处。对不符合条件擅自预售商品房、恶意炒作、捂盘惜售、哄抬房价、合同欺诈的违法违规行为要给予严厉打击和曝光。

据悉,政府部门将加快出台“存量房经纪合同网上备案办法”和“交易资金托管办法”,制订相关合同示范文本,规范存量房交易行为。

房价上涨 可能性依然较大

专家认为,在加大政策房建设基础上进行调控,是对房地产市场“有保有压”的一种表现,并非单纯打击市场。从中长期看有利于郑州楼市健康发展,市场在经历一段时间僵持之后,或许会因行业的规范焕发更大活力。

据悉,市房管部门将加快建设郑州市住房保障和房地产管理系统,积极研发设计“郑房指数”数学分析模型,完善房价分类统计和发布机制,稳定市场预期。

王万鹏明确表示,我市今年商品房投放不足的问题已经凸显,极易导致房价持续上涨。据统计,在去年,市区商品房和商品住房批准预售面积同比下降23.45%和20.38%,商品房累计可售房源为323.52万平方米,供需矛盾突出,易导致房价上涨,超过居民承受能力和心里预期,调控压力较大。

“国家采取了一些措施,但我们感觉郑州的房价还是应该缓慢上涨的,涨的幅度可能会收窄,因为需求还是很旺盛的,这个需求是挡不住的,上半年的房价涨幅会多一些,但是逐步会收窄。”郭占军说。

楼市漫谈

房价涨幅如此科幻

本栏主笔 马晓鹏

2月25日,中国国家统计局发布2009年国民经济和社会发展统计公报。公报称,去年全年居民消费价格比上年下降0.7%,70个大中城市房屋销售价格上涨1.5%。此结论一出,舆论哗然,立即成为众矢之的。统计方法目前国内和国外存在较大差别。

在美国,统计房价的时候,都是从城市中心,以一定长度(比如20英里)划一个圈,统计这个圈内房价的变动,包括新屋和存屋。因此,房价变化是同一个地区的房子。

在国内,这个情况就不同了,统计局并没有划定一个固定的范围,而是对全部成交房价一起加总平均。这样就有一种差别很大的结果。比如,在郑州,以前开盘的房子都是在市中心,成交价比较高,比如是6000元/平方米,而后来市中心没地方了,开盘越来越远,三环、四环,后来都到了中牟、惠济,可想而知房价是不可能超过市内的,比如只有3000元/平方米,因此房价统计反而走低。

因其公布的数据其实是全国70个大中城市的房屋销售价格指数,并非公众关注度较高的房屋销售均价的涨幅,这是两种不同的房地产价格统计方法;而且,这一数据是全年的累计值。2009年前五个月全国70个大中城市房屋销售价格一直是同比下降,直到6月份开始恢复正增长,如果粗略地计算月度同比增幅的平均值,全年同比涨幅也确实在1.5%左右。

其实,对于价格指数来说,全年同比累计值的实际意义并不大,因为其将全年不同月份的涨跌“中和”了,要想粗略考察房价全年的涨幅,还不如看2009年12月份当月的同比数据。根据国家统计局的数据,2009年12月全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨了7.8%,其中北京上涨9.2%、上海上涨7.4%、广州上涨8.7%。可以看出,这些大城市的房价在一年之内(即2008年12月~2009年12月)只上涨了不到10%,这似乎仍然不能平息公众的疑惑,也暴露出中国房价统计数据存在很大问题。

其实,我们想知道的是,为什么统计局对这样一个有明显缺陷的指标不改进呢。还有许多指标的设置在社会上存在很大的争议,比如CPI的构成中就不包含房地产行业的一些重要数据。

看我们的统计数据,就像看科幻电影一样,堪比《阿凡达》。

虎年楼市一开春,业内意见明显分为两大类,一类认为政策已经落地,已没有悬念,3月份楼市就会反弹;另一类认为这是一个逗号,不是句号。

政策密集出台 地产行业遇“寒流”

近日,省人民政府办公厅下发《河南省违反土地管理规定行为警示约谈办法(试行)》预示着土地市场政策已然开始收紧。

在元旦左右不到40天内密集出台5道“金牌”之后,春节后的舆论氛围更是让开发商感觉“黑云压城城欲摧”,春寒料峭。

2月26日,市政府召开全市住房保障和房地产工作会议。会议明确指出,今年努力加强和改善对房地产市场的宏观调控,加大保障性住房建设力度,增加普通商品住房有



新春伊始 房屋租赁市场回暖

本报记者 黄晓娟

需求猛增节后房租涨了5%

“春节后租房市场出现高峰本来就是每年的惯例。”郑房地产经理姜鹏飞告诉记者。21世纪小张认为:“不仅如此,从去年12月二手房交易市场成交的突降,使得近万方的客户选择了观望,其中很大部分都要在年后选择重新租房,这也使得二手房租赁市场年后将可能迅速回暖。”

由于去年政策积压人群的放量,使得今年开春的租房市场格外火爆。“目前,郑州租房市场已经相比春节前租赁需求上涨了20%,市场的房源供应量也开始逐步跟进,部分之前考虑出售的房东也因为看好后市而暂时将房源挂牌到租赁市场。同时,由于买卖市场仍比较低迷,部分业主转售为租,增加了租赁市场的房源量。”

来自各大中介的信息反映出虎年新春

以后租赁市场成交活跃的情况主要有这样几种:大量外来务工人员陆续返城;一些毕业离校在即的高校毕业生为了安心找工作,早早地便在外租房;各大中小学校陆续开学,一些家长们为了孩子读书方便也提前在学校周边租房。受到租赁需求节后大幅增长的影响,从节后一周的成交情况显示,郑州主城区的成交价格有5%的上涨。

房租普涨致合租现象增加

在经济渐好的大背景下,受到去年租金一年未有明显变化的影响,业主的心理租金价位在开年后普遍有所上涨。

据21世纪数据调查显示,2月份主城区普通二手房的一、二、三居室租赁均价分别为800元/月、1200元/月和1800元/月。在居室成交占比方面,年后大户型的租赁需求

略有上升,其中二居室租赁需求与1月份相比上涨了8%,三居室占比也上涨了一个百分点。同时,据各房屋中介反映,目前合租的现象略有增加,其中主要还是以刚离开学校外出租房的大学毕业生为主。这些人群刚进入社会,经济收入不高,偏向于彼此熟悉的同学、朋友间合租,相处起来更方便,而且也减轻了每月的租金压力。

传统的热门区域在节后延续春节期间租赁的火爆,供需两旺,成交活跃。经三路、农业路、花园路、金水路、紫荆山路仍是租赁的热门区域,以大学刚毕业的学生和白领人士为主要租客。而柳林镇、冯庄、孙八寨等城中村仍是进城务工人员的首选租赁区域。不少中介表示,今年的房屋交易市场肯定将不复2009年的小阳春火爆,这会使得部分需求转移到租赁市场。

节后租房四招帮你省钱

和生意人集中的地方无疑会抬高房子租金。一般在重点学校周边、商务集中区、重要的轨道交通站点周边等半公里以内的,基本为一个区域的相对核心热点区域,其满足属性越多往往租赁市场越活跃,租房房源越抢手。除非十分必要,否则尽量不要避开这些敏感区域。选择次级热点区域会相对更为划算,同时也能满足租赁基本需求。

第三招:放长线省放心 按照传统惯例,随着二季度的深入,租赁市场的淡季也会逐渐显现出来。因为淡季的租赁空置期相比旺季要多出半个月到一个月左右,所以对于工作相对稳定,需要按“年”来租房的人来说,在找到房子之后,

可以和房东协商签订一个长期的租赁合同。对房东来说,稳定的租客相对比较放心和省心。并且可以利用房东的这种心理,结合空置期风险顺势砍价。

第四招:租简装房更划算 家具和家用电器齐全的房子,其租金比没有此配备的房子要多出30%左右,以小户型精装房月租金1200元计算,如果没有配备家具和家电,租期满后还可以将添置的东西带走。不过这适合租房时间较长的租客。因为签长期租约,合租大户型等也都可以在一定程度上降低租房成本。

相关链接

按历年的传统经验,大年十五过后将开始出现新一轮租客看房潮。时下租房哪里最便宜?如何租到省钱的房子?为此记者近日专门走访了多家中介机构,希望能帮租房客寻求省钱之道。

第一招:错开高峰去租房 据了解,按照往年的经验,租房一般出现三次高峰期:春节之后、暑假之前和秋季开学之前。这三个时间段租房价格都比较高,要想少花钱,最好提前或推后,从而避开这段高峰期。随着3月份节后租房高峰期告一段落,租赁市场进入第二季度,客户需求及成交都已逐渐趋于平淡。这个时候租房较为便宜。

第二招:避开商圈和学校 商圈附近写字楼多、做生意的多,白领

靓盘早知道

阳春三月 新盘鉴赏

郑东新世界二期——诚品

- 开发商:郑州丰源实业有限公司
- 投资方:河南新世界投资有限公司
- 内部配套:天然气
- 售楼部地址:紫荆山公园西门南20米黄河博物馆院内
- 项目地址:郑汴路与白沙大道交汇处向北300米
- 开盘时间:2010年上半年
- 停车位:地上、地下
- 容积率:2.31;绿化率:35%



哈佛生活馆

- 开发商:河南邦友创世实业有限公司
- 内部配套:天然气
- 售楼部地址:龙湖镇六合路与中山路交口向东200米
- 项目地址:郑州龙湖文化路(六合路)路北升达大学北邻



假日风景

- 开发商:郑州市柳林镇刘庄村委
- 售楼部地址:中州大道与梨园路西100米路南
- 项目地址:中州大道与梨园路西100米路南
- 开盘时间:2009年12月31日
- 交房时间:2010年11月30日
- 物业管理:河南润佳物业管理有限公司
- 容积率:5.5;绿化率:30%



东方·鼎盛时代

- 开发商:东方鼎盛地产发展有限公司
- 投资方:北京元大鼎盛
- 售楼部地址:金水东路与农业东路南600米
- 项目地址:金水东路与农业东路南600米
- 交房时间:2010年年底

